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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número /XI ( Publique-se
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o Secreürio da Mesa

Assunto: ALTERAÇÃODOSISTEMADE TRANSPORTESINSTITUIDOPARAOS
UTENTESDOSSERVIÇOSDESAÚDEDOCONCELHODECASTANHEIRADEPÊRA

Destinatário: MINISTÉRIODASAÚDE

Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiada República

CastanheiradePêraé umavilaquese localizanonortedoDistritodeLeiria,nasub-regiãodoPinhal
InteriorNorte,comcercade3.600habitantes.

Asemelhançade outrasvilase cidadesdo interiordo Paístem umabaixadensidadepopulacional
(cercade50hab/km2),comumelevadoíndicede idososa necessitaremderecorrera cuidadosdesaúde
foradoConcelhodeCastanheiradePêra.

A AdministraçãoRegionalde Saúdedo Centroinformoua populaçãoque pretendeprocederà
alteraçãodosistemadetransportesinstituídoparaosutentesdesaúdedoConcelho.

Assim,considerandoque:

1 - O actualsistemade transportes,criadona décadade 70, constituide factoumaexcepçãoao
regimegeralde reembolsodirectoaosutentes,justificávelporestarmosperanteumConcelhodo interiore
debaixosrendimentospercapitae pelainexistênciadetransportespúblicosadequados.

2 - As razõesque estiveramna origemda criaçãodesteregimede excepção,nomeadamente,a
interioridade,carênciaseconómicase a faltade transportespúblicosse mantêmou, até,se agravaram
tendoemcontao envelhecimentodapopulação.

3 - Ao longodos anos,as alteraçõesqueforamsendointroduzidasao sistemaforamsempreno
sentidodeo optimizar,efectuandoo transportedosdoentesatéao localondelhesé prestadodoserviço
desaúdeadequado,semqualqueracréscimodecustos.

4 - OConcelhotemgrandeslimitaçõesdoserviçode transportespúblicos,comreduzidaflexibilidade
emtermosdepercursos,implicandováriostransbordos,implicandoummaiorgastodetempoparaos
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utentes,quernopercurso,quernaestadianolocaldoserviçoaquerecorre

5- OConcelhodeCastanheiradePêraapresentaumelevadoíndicedepopulaçãoenvelhecida,com

asconsequenteslimitaçõesaoníveldamobilidade,sendoquea maiorianãotemsequerpossibilidadede
sedeslocaremmeiospróprios.

6 - Amaioriadestesutentestemumbaixonívelde rendimento"percapita"e,emmuitassituações,a
ausênciade transportepodedeterminarpurae simplesmentea nãoutilizaçãodosserviçosdesaúdede
quenecessitampornãoterempossibilidadedeassumirosrespectivosencargos.

7 - OConcelhodeCastanheiradePêra,também,nãopossuialternativasa níveldosseusBombeiros

Voluntáriosquenãopossuemequipamentoadequado,poiso sistemadetransportesinstituídosrespondia
à necessidadedosutentese, presentemente,nãoexistecapacidadefinanceiraparaa aquisiçãododito
equipamento.

Assim,ao abrigodasobrigaçõesconstitucionaise regimentais,os Deputadosabaixo-assinadovêm,
atravésdeVossaExcelência,requererà AdministraçãoRegionaldeSaúdedoCentro,I.P.quepresteas
seguintesinformações:

1. Comopensaa AdministraçãoRegionaldeSaúdedo Centrogarantiro transportedosutentesdo
Concelhode Castanheirade Pêra paraos serviçosque necessitareme paraos quaisforem
encaminhados?

2. Mesmotendoemcontaas dificuldadeseconómicasqueo Paísatravessa,pensaaAdministração

RegionaldeSaúdedoCentroquea propostaa apresentarrepresentaráumasignificapoupança?
3. A propostaa apresentarparao transportedosutentesgarantiráaosutenteso direitono acesso

aoscuidadosdesaúdecoma mesmaqualidade?

Paláciode São Bento,18de Marçode2011.


